

"У природы есть друзья!"

Под таким девизом в актовом зале Брейтовской школы прошёл XIV районный детский экологический фестиваль, подготовленный и проведённый сотрудниками Центра дополнительного образования детей. 46 учащихся из всех школ района, принявшие участие в мероприятии, проделали, готовясь к нему, вместе со своими руководителями колоссальную работу по вопросам охраны природы и экологии, о чём рассказали в исследовательских работах, видеоролике, фотопортажах, а также в выступлениях агитбригад.



Екатерина Смирнова с исследовательской работой "Мы – эхо друг друга".

ЗАЧНЫЕ КОНКУРСЫ

Тема любви к родному краю, боль за загрязнение окружающей среды, пути решения экологических проблем просматривались практически во всех представленных на фестиваль работах, в том числе – присланных на два заочных конкурса: литературный (9 участников) и эскизов эмблем (4). По решению жюри, лучшими стали эскиз эмблемы, выполненный учащейся 7 класса Брейтовской школы Елизаветой Тугиной, и стихи, написанные десятиклассницей Дарьей Папушкиной из Прозорова ("Люблю я лес!") и шестиклассницей

Дарьеей Лебедевой из районного центра ("Родная роща").

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ РАБОТЫ

Их было представлено три в двух возрастных группах – 10-13 лет и 14-18 лет. В первой из них учащиеся Прозоровской школы Иван Узиков и Владимир Соколов провели исследования на территории своего поселения. Иван наблюдал за жизнедеятельностью рыбых лесных муравьёв, а Владимир изучал деревья-патриархи. После выступлений этим докладчикам были заданы вопросы, высказанные в проведении дальнейшей разработки



Выступление агитбригады "Родная земля" Брейтовской школы.

10 АПРЕЛЯ в редакцию позвонила одна женщина из Горелова и от лица местных жителей выразила беспокойство по поводу обилия мусора на льду Чеснавы, оставленного после выходных рыбаками. Их в эти дни побывало здесь великое множество – только рыбакских автомобилей насчитывалось около четырёхсот. После таяния льда мусор, конечно же, лежит на дно, или его вынесет на побережье, а река и её берега – излюбленное место отдыха гореловцев, особенно – детворы...

Куда обратиться? На мой призыв вмешаться моментально откликнулся начальник Брейтовского линейного участка ФГБУ Управление эксплуатации Рыбинского и Шекснинского водохранилищ Ю.В.Титов. Мы связались и с главой Гореловского сельского поселения Н.А.Седовой, однако... руководитель высказалась нежелание принять какие-либо меры по ликвидации данной экологической проблемы. Но помочь

Чеснаве всё же была оказана. "Чистая акватория" – акция под таким названием, организованная Ю.В.Титовым и сотрудниками его учреждения, состоялась уже 12 апреля. С энтузиазмом в ней приняли участие настоящие друзья природы – 10 учеников 7-го и 9-го классов Гореловской школы вместе с педагогами этого учебного заведения, а также заместитель главы Гореловского сельского поселения В.А.Кочергин, культурогра-

затор местного сельского клуба А.А.Шишанова, сотрудники отделения полиции "Брейтовское". В резиновых сапогах и перчатках участники акции более двух часов старательно и терпеливо собирали в мешки сигаретные пачки, пустые пластиковые и стеклянные бутылки, консервные банки, обрывки сетей – то, что оставили после себя любители подлёдного лова. Сидевшие же в тот день в окружении мусора на Чеснаве рыбаки приближе-



Друзья природы после "экологического десанта" – уставшие, но довольные.

Экологический фестиваль

ших и вызвал буквально шквал аплодисментов.

АГИТБРИГАДЫ

Конечно, самым зрелищным стал конкурс агитбригад. Под лозунгом "Мы хотим, чтобы природа не страдала бы" прошло яркое и интересное выступление прозоровцев, выполненное талантливо и без стеснения. Неплохой сюжет – "Сохраним природы яркие краски" – показали по-кровные школьники; но ребята чувствовали себя на сцене несколько сковано и, как показалось, из-за этого не смогли полностью раскрыть задумку своего выступления. Вне всякой конкуренции – участники агитбригады "Родная земля" Брейтовской школы, настоящие артисты. И боль, и надрыв, и надежда – все эмоции были в их выступлении; декорации, костюмы, исполнительское мастерство – на очень хорошем уровне.

НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призёры фестиваля стали обладателями грамот оргкомитета и денежных призов. Кроме того, за активное участие в природоохранной деятельности в сфере водопользования и многолетнее сотрудничество грамотой Брейтовского линейного участка ФГБУ Управление эксплуатации Рыбинского и Шекснинского водохранилищ награждён коллектив Брейтовской школы, дипломом – коллектив Покрово-Ситской школы.

Светлана МУРАВЬЁВА.
Фото автора.

Проффориентация

Выпускники выбирают дороги

В рамках программы по содействию профессиональному самоопределению молодёжи "Что я умею и кому хочу стать", над которой работает МУ "Молодёжный центр", сотрудники этого учреждения два дня подряд знакомили учащихся 11 "б" класса Брейтовской школы с различными профессиями. В первый день школьники посетили ресторан "Латыгора", где повар Екатерина Соколова показала ребятам, как красиво оформить различные блюда. А на следующий день одиннадцатиклассники побывали на экскурсии в гостиничном комплексе "Гранд Адвентч", проведённой руководителем службы клиентского сервиса этого предприятия Натальей Лебедевой. Школьники познакомились с гостиничным бизнесом, профессиями бармена, горничной, администратора, шеф-повара и охранника.

Мероприятия понравились их участникам. А сотрудники "Молодёжного центра" планируют другие экскурсии по профориентации старшеклассников.

Светлана ЮРЬЕВА.

25 апреля
с 9.00 до 16.00
в районном КДЦ
состоится
выставка-продажа
О Б У В И
производства
Ульяновской
фабрики
и других российских
производителей.
**НОВЫЕ МОДЕЛИ
ВЕСЕННЕЙ
КОЛЛЕКЦИИ.**

Реклама

С Т Ы Д Н О за рыбацкое сообщество



Участники акции метр за метром "прочёсывают" акваторию Чеснавы.

ни "экологического десанта" выказали, в основном, безразличие, и лишь некоторые из них помогли ребятам собрать валявшийся поблизости хлам и поднять к дороге полные мешки. А один мужчина, одиноко ловивший подальше от других, грустно произнёс: "Стыдно за наше рыбакское сообщество".

30 целых мешков вместительностью 100 литров – таков общий "мусорный улов" участников акции. Это – лишь маленький, но весомый вклад в дело борьбы за чистоту любимого водоёма.

Хочется надеяться, что данную экологическую проблему всётаки возьмёт на контроль местная администрация, и хотя бы появятся вблизи Чеснавы мусорные контейнеры.

Светлана МУРАВЬЁВА.
Фото автора.



Мусор не оставался незамеченным даже в ледяных расщелинах.